

# 四川雅安地震已造成4死42伤 14427人受灾

## 2022年 全国1193万人 报名高考

《北京晚报》消息 2022年全国共有1193万人报名高考,比去年增加115万。高考临近,教育部统筹做好疫情防控和高考组考工作,为盲人考生专门命制盲文试卷,为1万余名各类残障考生提供便利。

教育部会同国家卫健委指导各地认真研判疫情和学生情况,分类做好考点考场安排,确保考生“应考尽考”,要求各地备足应急备用考点考场、做好考前人员管理、优化考前健康筛查,严格考点考场环境消杀,严格考生入场体温检测,强化考点人物同防,完善应急预案,各地应全面掌握在本地报名参加高考的滞留外省考生情况,协助考生返回报考地备考。

教育部以及省级教育行政部门和招生考试机构2022年的高考举报电话已经公布,若考生、家长及社会各界发现涉及2022年高考的问题线索,可及时举报反映。教育部及各省(区、市)将会同有关部门根据举报线索第一时间核查处理,坚决维护高考公平公正。教育部会同公安部等部门严厉打击考试舞弊等违法违规行为,加大考试考生入场检查力度。各地要定期发布招生预警及案例宣传,提醒考生和家长避免上当受骗。

(何蕊)

## 贵广线榕江站 恢复通车

新华社消息 记者从中国国家铁路集团有限公司了解到,经全力救援抢修,因D2809次列车撞击突发泥石流脱线中断行车的贵广线榕江站,于5日晨完成线路通车修复工作,贵广线5日起正常运营。

4日上午,贵广线榕江站D2809次列车撞上泥石流发生脱线事故,造成1名司机不幸殉职、1名列车员与7名旅客受伤。铁路部门紧急调集力量开展现场救援。抢险救援指挥部组织了1000多人,在现场进行淤泥清理以及各专业设备检查恢复工作。

国铁集团有关负责人表示,铁路部门将尽快查明事故原因,举一反三,扎实推进安全专项整治行动和安全生产大检查,全力确保铁路安全畅通。

(樊曦)



6月2日,在宝兴县宝兴中学安置点,志愿者在搬运矿泉水。目前,雅安市芦山县、宝兴县各个安置点生活医疗等物资充足,各项工作平稳有序。摄影/新华社记者 胥冰洁

6月2日,在芦山县太平镇太平中学安置点,一位老师在安慰学生。摄影/新华社记者 王曦

新华社消息 记者从四川省雅安市“6·1”芦山地震市县抗震救灾联合指挥部新闻发布会上获悉,截至6月3日凌晨5时,地震共造成4人死亡(均在宝兴县)、42人受伤(宝兴县31人,芦山县11人)。据初步统计,地震共已造成雅安市14427人受灾。

其中,门诊治疗伤员31人,均为轻伤,目前已有26人经过治疗后离院回家休养,其余5人正在医院留观。目前住院的10名伤员中,有7人伤情比较平稳,2人伤情较重,但目前无生命危险;1人伤情危重,在雅安市人民医院住院,已第一时间接受了省、市专家团队的手术治疗。

地震发生后,四川省市县三级紧急调集应急救援、武警、消防、医疗、公安、民兵等救援力量7800余人、装备4300余台(套),组建搜救小分队开展拉网式巡查

搜救,暂未发现房屋倒塌、人员被困等情况。截至目前,雅安市房屋严重损坏135间、一般损坏4447间。设置宝兴中学、宝兴体育馆、芦山县凤禾村村委会等转移安置点61个,紧急转移安置13028人,其中集中安置7215人。

下一步,雅安将继续统筹调度各方抢险救援力量,抢抓黄金救援时段,对受灾区域全覆盖搜救排查,尽快完成人员搜救工作。同时稳妥安置受灾群众,加强抢修道路、供电、通信等设施,加强地震、地质灾害监测和气象预报,排查地质灾害隐患点,加大应急治理和排危除险力度,引导群众安全避险。

记者从四川省地震局获悉,雅安市芦山县的6.1级地震发生在2013年芦山7.0级地震余震区内,属于芦山7.0级地震的余震。

中国地震台网中心组织专家

对四川芦山附近地震活动进行研究分析,根据历史地震序列特征、地球物理观测资料,综合会商初步判断,这次地震为主震—余震型地震,短期内芦山余震区再次发生更大地震的可能性不大。

据中国地震台网测定,2022年6月1日17时00分在四川雅安市芦山县发生6.1级地震,震源深度17千米。截至6月1日20时00分,共记录到3级以上余震1次,为17时03分四川宝兴4.5级地震。

专家介绍,此次芦山6.1级地震发生在巴颜喀拉块体东边界的龙门山断裂带上。巴颜喀拉块体位于青藏高原主体地区的中北部,龙门山断裂带位于巴颜喀拉块体东边界,是我国的强震高发区和最重要的地震活动断裂带之一,历史上曾发生多次强烈地震。

(李力可 吴光于 张海磊)